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Gemeinde Oelixdorf 
 
 
Gremium 
Schul-, Sport- und Sozialausschuss 
 
Tag                                             Beginn                                            Ende 
 
15.02.2010                                19.30 Uhr                                         20.55 Uhr 
 
 
Ort 
Feuerwehrgerätehaus, Oberstraße 56 in 25524 Oelixdorf 
 
 
 
Sitzungsteilnehmer siehe beiliegendes Teilnehmerverzeichnis. 
 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Protokolls 
sind. 

 
 
 
 
 

gez. G. Albrecht 
Vorsitzende 

 
 
 
 
 

gez. Mohr 
Protokollführerin 



T e i l n e h m e r v e r z e i c h n i s 
 
zum Protokoll der Sitzung  
des Schul-, Sport- und Sozialausschusses der Gemeinde Oelixdorf 
 
am 15.02.2010 
 
 
 
Mitglieder 

anwesend 
 
               ja                        nein 
 

CDU Patrick Stühmer (bgl.) X  
 Heinz Teckenburg X  
 Anne Kahl - stellv. Vorsitzende - X  
SPD Pedro Perna (bgl.) X  
 Gisela Albrecht - Vorsitzende - X  
   
 
Stellvertretende Mitglieder 
CDU-Fraktion:  1. Manfred Bertermann 

  

 2. Jörgen Heuberger   
SPD-Fraktion 1. Jürgen Heinecker (bgl.)   
 2. Rainer Gosau   
   
Gemeindevertreter   
CDU Manfred Bertermann X  
 Jörgen Heuberger - Bürgermeister - X  
 Thies Möller   
 Gunnar Lauritzen   
 Bernd-Jürgen Schüler X  
SPD Klaus Albrecht   
 Rainer Gosau X  
 Gero Pulmer   
FDP Walter Broocks X  
 Manfred Carstens   
 
Ferner anwesend: 
 
Frau Hergott von der Grundschule Oelixdorf zu TOP  2 
Herr Rentz (bgl. Mitglied Bau- und Umweltausschuss) 
 
 
 
   sowie Frau Mohr als Protokollführerin 
 



 
Gemeinde Oelixdorf    
- Schul-, Sport- und  
   Sozialausschuss - 
 
 
 
 
 
 
 
 

        Einladung 
        zur Sitzung 

 

 

Schul-, Sport- und Sozialausschuss 

Datum 

Mo., 15.02.2010 

Uhrzeit 

19.30 Uhr 
Sitzungsort, 
Feuerwehrgerätehaus, Oberstraße 56 in 
25524 Oelixdorf 

 
 
x öffentlich 

 
 
o nichtöffentlich 

 
 

T a g e s o r d n u n g. 
 
 
1.  Anträge zur Tagesordnung 

2.  Gesamtkonzeption Grundschule Oelixdorf 

3.  Renovierung des Raumes des Fördervereins Grundschule 
     - Anlage: zwei Angebote über Malerarbeiten - 

4.  Antrag des Oelixdorfer Musikzuges auf Bereitstellung der Mehrzweckhalle 
     - s. anl. Schreiben vom 03.01.2010 - 

5.  Vermarktung der Oelixdorfer Chronik 

6.  Mitteilungen und Anfragen 
 
 
gez. G. Albrecht 
- Vorsitzende - 

 

 

 

Hinweis: Zu TOP 2 wurde Frau Hergott, Grundschule Oelixdorf und zu 
    TOP 3 der Förderverein der Grundschule eingeladen. 
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25524 Oelixdorf 
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Fax: 
 
28. Januar 2010 
 



Die Vorsitzende Frau Albrecht begrüßt alle Anwesenden und stellt die form- und 
fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Ein Gemeindevertreter bemängelt, dass die Einladung nicht in den Bekanntma-
chungskästen ausgehängt wurde. Bgm Heuberger weist auf die Bekanntmachung im 
Internet hin; der Aushang in den Kästen erfolgt zusätzlich als Service für die Oelix-
dorfer und ist diesmal leider versäumt worden.  
 
Zu Pkt. 1:  Anträge zur Tagesordnung 
 
Es wird von Frau Vorsitzender Albrecht der Dringlichkeitsantrag gemäß § 4 Abs. 5 
der Geschäftsordnung für die Gemeindevertretung der Gemeinde Oelixdorf vom 
30.11.1990 gestellt den  
 
TOP  a) Anschaffung von Notebooks für den Schulunterricht und   

b) Bericht über den Schwimmunterricht  
 
als TOP 2 in die Tagesordnung aufzunehmen. 
 
Die Dringlichkeit wird anerkannt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Die weiteren Punkte rücken entsprechend. 
Weitere Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
 
Zu Pkt. 2:  a) Anschaffung von Notebooks für den Schulunterricht 
             b) Bericht über den Schwimmunterricht  
 
a) 
Frau stellv. Schulleiterin Hergott berichtet, dass die Anschaffung von 10 Notebooks in 
diesem Jahr geplant ist; Kosten rd. 400,- €/Stck. 
Die Computer in der Schule sind veraltet und nicht mehr für Unterrichtszwecke ge-
eignet. 
Die Anschaffung eines Druckers und die Ausstattung mit W-LAN sind ebenfalls not-
wendig. 
Vorsitzende Albrecht berichtet, dass für die Ausstattung der Schule mit Notebooks 
und Zubehör 8.000,-€ im Haushalt 2010 eingeplant wurden. 
Frau Hergott wird gebeten, die Neugeräte sicher  aufzubewahren, möglichst einzu-
schließen. 
Es sind drei vergleichbare Angebote einzuholen. 
 
Der Schul- Sport- und Sozialausschuss empfiehlt 10 Notebooks und Zubehör anzu-
schaffen.  Frau Hergott sollte die Angebote in Zusammenarbeit mit dem Amt Breiten-
burg einholen und auswerten. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
 
 
 



b) 
Frau Vorsitzende Albrecht informiert den Ausschuss, dass nach den Sommerferien 
einmalig zwei Klassen am Schwimmunterricht teilnehmen werden.  
Im Haushalt 2010 wurde deshalb der Haushaltsansatz auf 3.600,- € erhöht. 
 
Um Kosten einzusparen wird von einigen Ausschussmitgliedern angeregt, evtl. nur 
alle 2 Jahre mit zwei Klassen den Schwimmunterricht zu absolvieren, damit der Bus 
voll genutzt wird. 
Frau Hergott gibt zu bedenken, dass die Kapazitäten im Schwimmbad sehr begrenzt 
sind und deshalb diese Regelung vorerst dieses Jahr ausprobiert werden sollte. 
 
Der Schul-, Sport- und Sozialausschuss empfiehlt, den Schwimmunterricht in diesem 
Jahr probeweise mit zwei Klassen durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
 
 
Zu Pkt. 3:  Gesamtkonzeption der Grundschule Oelixdorf 
 
Frau Vorsitzende Albrecht lobt die gelungene Renovierung im Klassenraum 1 in der 
Grundschule. 
Frau Hergott bekräftigt noch einmal auf Nachfragen, dass ein zusätzlicher Klassen-
raum langfristig notwendig ist.  
 
Vorsitzende Albrecht erläutert noch einmal den geplanten Durchbruch vom Lehrer-
zimmer zum Nebenraum, evtl. mit einer Schiebetür, um mehr Platz zu schaffen. 
Auch nach diversen Aufräumaktionen sind alle Nebenräume voll ausgenutzt. 
Zudem müssten die gesamten Räume in der Grundschule in den Sommerferien ge-
strichen werden. 
 
Der Ausschuss diskutiert kontrovers über den Anbau eines Klassenraumes und über 
die noch vorhandenen Raumkapazitäten. 
 
Es wird der Vorschlag aufgegriffen, dass der neue Hochbautechniker des Amtes di-
verse Varianten kalkuliert und dem Ausschuss vorstellt. Nur so kann eine weitere 
Planung erfolgen. Ein Gesamtkonzept wird gebraucht, auch bezüglich der Räumlich-
keiten für den  Förderverein, die Warnke-Förderung u. a. 
 
Es sollte auch vom Bauamt geprüft werden, ob die Möglichkeit besteht, den jetzigen 
Hausmeisterraum und den Nebenraum(WC) umzubauen, um Räumlichkeiten zu 
schaffen. 
Im Sommer sollte sich der Ausschuss noch einmal mit dem Gesamtkonzept der 
Grundschule befassen. 
 
Der Ausschuss ist sich aber einig, dass diverse Malerarbeiten notwendig sind und 
evtl. in den Sommerferien durchgeführt werden sollten.  
Auch der Durchbruch vom Lehrerzimmer sollte ins Konzept aufgenommen werden. 
Eine Kostenermittlung muss vorab erfolgen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 



 
 
 
Zu Pkt. 4:  Renovierung des Raumes des Fördervereins Grundschule 
 
Vorsitzende Albrecht beantragt, dass die Maßnahme in den Gesamtauftrag der Ma-
lerarbeiten aller Räume eingebunden wird.  
 
Abstimmungsergebnis : einstimmig dafür 
 
 
 
Zu Pkt. 5:  Antrag des Oelixdorfer Musikzuges auf Bereitstellung  

der Mehrzweckhalle 
 
Den Ausschussmitgliedern liegt ein Antrag des Oelixdorfer Musikzuges vor, worin um 
Nutzung der Mehrzweckhalle mit ihren Nebenräumen vom 04.08. bis 13.08.2010 ge-
beten wird. Der Oelixdorfer Musikzug begeht sein 35-jähriges Jubiläum und es findet 
die 17. Begegnung mit den Mitgliedern der „Cirencester Band“ aus England statt. 
Da die öffentlichen Veranstaltungen, wie Gottesdienst mit anschl. Frühschoppen-
Konzert und auch der „Bunte Abend“ nicht in der Mehrzweckhalle stattfinden werden, 
wird es nicht zwingend für erforderlich gehalten, den Hallenboden mit Schutzplatten 
auszulegen. 
Der Ausschuss stimmt einer Nutzung der Mehrzweckhalle grundsätzlich zu, ist aber 
bei der Auslegung des Hallenbodens unterschiedlicher Auffassung. 
Herr Rentz in Stellvertretung für den 1.VorsitzendenThies Möller gibt noch einmal 
nähere Informationen zu dem vorliegenden Antrag. 
Nach eingehender Diskussion wird über den vorliegenden Antrag des Musikzuges in 
Bezug auf das Nichtauslegen des Hallenbodens  wie folgt abgestimmt: 
 
 
Abstimmungsergebnis:  1 dafür  
    2 dagegen 
    2 Enthaltungen 
 
 
Der Musikzug kann die Mehrzweckhalle mit den Nebenräumen nutzen, muss aber 
den Hallenboden mit Schutzplatten auslegen. 
 

: 
 
 
Zu Pkt.6:  Vermarktung der Oelixdorfer Chronik 
 
Der Ausschuss berät über die Vermarktung der Oelixdorfer Chronik. 
Der Verkauf ist sehr schleppend und es werden große Restbestände im Amt gela-
gert. 
 
Folgende Vorschläge werden erörtert: 
 



• Neubürger erhalten eine Chronik als Begrüßungsgeschenk 
 

• Schüler der 4. Grundschulklasse erhalten als Abschiedsgeschenk eine Chro-
nik 
 

• Der Verkaufspreis für die Chronik wird auf 20,- € gesenkt (bisher 35,- €): 
 
Über die Vorschläge wird wie folgt abgestimmt: 
 
Abstimmungsergebnis:  4 dafür 
    1 dagegen 
 
 
Zu Pkt. 7:  Mitteilungen und Anfragen 
 

- Herr Teckenburg bemängelt noch einmal die Silvesterfeier im Schützenverein. 
Bgm Heuberger berichtet hierzu, dass der 1. Vorsitzende darüber unterrichtet 
wurde. 

 
- Frau Kahl regt an, dass sich der Schul- Sport- und Sozialausschuss zu einem 

Informationsaustausch mit dem Sportverein vielleicht ein- bis zweimal jährlich 
treffen sollte. 

 
- Herr Bertermann bittet, dass der Kreis bei der Einrichtung „Via Nova“ eine 

Brandschutzverhütungsschau durchführt. 
 
 


